

BAB IV

SIMPULAN

Berdasarkan pembahasan pada bab sebelumnya, dapat ditarik beberapa kesimpulan sebagai berikut.

1. Berdasarkan hasil analisis rasio keuangan tahun 2021 dapat disimpulkan bahwa
 - a. Berdasar rasio profitabilitas, likuiditas, solvabilitas, dan aktivitas selama periode tahun 2021, kinerja keuangan PT First Media Tbk kurang baik. Banyak rasio keuangan PT First Media Tbk yang bertanda minus yang menggambarkan bahwa rasio-rasio yang dianalisis mencerminkan penurunan kinerja dan kurang optimalnya dalam mencapai laba yang tinggi.
 - b. Berdasar rasio rasio profitabilitas, likuiditas, solvabilitas, dan aktivitas selama periode tahun 2021, kinerja keuangan PT Jasnita Telekomindo Tbk cukup baik. Namun ada beberapa hal juga ada yang masih kurang seperti rasio profitabilitas yang masih menghasilkan angka minus sehingga kinerja perusahaan perlu dioptimalkan kembali.
2. Berdasarkan hasil analisis rasio keuangan tahun 2018-2021 dapat disimpulkan bahwa

- a. Secara umum selama periode 2018-2021 kinerja keuangan PT First Media Tbk mengalami penurunan yang signifikan terutama pada tahun 2021. Terutama pada rasio profitabilitas yang hasilnya sebagian besar di angka minus sehingga perusahaan mengalami kerugian. Sementara rasio likuiditas, rasio solvabilitas, dan rasio aktivitas nilainya cenderung rendah, sehingga merefleksikan bahwa perusahaan kinerja keuangan PT First Media Tbk saat ini sedang berada pada zona yang kurang baik.
 - b. Sementara itu, kinerja keuangan PT Jasnita Telekomindo Tbk selama periode 2018-2021 mengalami fluktuasi. Rata-rata hasil perhitungan rasio dari tahun 2018 ke 2019 sampai pada tahun 2020 mengalami penurunan. Hal ini diperkirakan adanya Pandemi Covid-19 berdampak pada kinerja perusahaan. Namun pada tahun 2021, hasil rata-rata keseluruhan rasio PT Jasnita Telekomindo Tbk menunjukkan kebangkitan setelah terpuruk pada tahun sebelumnya.
3. Berdasarkan hasil analisis rasio keuangan tahun 2021 dibandingkan dengan rata-rata industri sejenis, dapat dijabarkan dalam kesimpulan sebagai berikut.
- a. Kinerja keuangan PT First Media Tbk masih berada di bawah rata-rata industri sejenis. Hal ini mengindikasikan bahwa kinerja keuangan saat ini kurang baik.
 - b. Kinerja keuangan PT Jasnita Telekomindo Tbk rata-rata secara keseluruhan angka hasilnya tidak terlalu berbeda dengan rata-rata

industri sejenis. Meskipun ada sedikit perbedaan, namun tidak terlalu signifikan. Jadi, kinerja perusahaan PT Jasnita Telekomindo Tbk cukup baik.

4. Berdasarkan analisis potensi kebangkrutan PT First Media Tbk dan PT Jasnita Telekomindo Tbk menggunakan Altman *Z-Score*, dapat diambil kesimpulan sebagai berikut.
 - a. PT First Media Tbk memiliki nilai *Z-Score* $< 1,1$, selama periode 2018-2021 yang dapat dikategorikan pada *distress zone*. Dapat disimpulkan bahwa PT First Media Tbk memiliki potensi kebangkrutan yang cukup kuat.
 - b. PT Jasnita Telekomindo Tbk memiliki nilai *Z-Score* sebesar 1,47 yang menunjukkan berada pada *grey zone* yang berarti perusahaan saat itu perusahaan memiliki potensi kebangkrutan yang sedang. Kemudian, pada tahun 2019 nilai nilai *Z-Score* sebesar 2,65 yang menunjukkan berada pada *safe zone* yang berarti perusahaan kemungkinan kecil akan kesulitan keuangan dalam artian kondisi aman dari kebangkrutan.